О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРОК В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Прокуратурой Кыштовского района совместно со специалистом ТО Росздравнадзора по Новосибирской области проведена проверка исполнения ГБУЗ НСО Кыштовская ЦРБ требований законодательства в сфере охраны здоровья.
Установлено, что ГБУЗ НСО Кыштовская ЦРБ в установленный законодательством срок не были представлены в ФГИС МДЛП сведения о выводе из оборота упаковок лекарственных препаратов с истекшим сроком годности, что является нарушением  ч. 7 ст. 67 Федерального закона от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств».
По результатам проверки главному врачу ГБУЗ НСО Кыштовская ЦРБ внесено представление, рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, в отношении должностного лица вынесено постановление по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 6.34 КоАП РФ.
Аналогичные нарушения выявлены у ИП Соломахиной Ю.А., внесено представление, которое рассмотрено, нарушения устранены. 



ПРОКУРАТУРА ЗАЩИТИЛА ПРАВА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Прокуратурой Кыштовского района проведена проверка по факту получения несовершеннолетним травмы в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования детской юношеской спортивной школы «Сокол» (далее – МБУ ДО ДЮСШ «Сокол»).
В ходе проверки выявлены нарушения при нахождении несовершеннолетних в спортивном учреждении, в результате чего двое несовершеннолетних самостоятельно зашли в зал для занятия самбо, где вследствие борьбы один из учеников получил закрытую черепно-мозговую травму.
По результатам принятых прокуратурой района мер реагирования и.о. руководителя учреждения привлечен к дисциплинарной ответственности, усилен контроль за исполнением работниками МБУ ДО ДЮСШ «Сокол» своих должностных обязанностей, проведены дополнительные инструктажи о необходимости исполнения действующего законодательства. 
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